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Предмет: математика 
Тема: Длина ломаной. Периметр многоугольника.

 Цели: 
1. Уточнить понятия: ломаная, многоугольник. Ввести понятия:  длина ломаной, периметр многоугольника.
2. Научить  находить Р многоугольника.
3. Развивать вычислительные навыки, математическую речь, формировать интерес к предмету.

Планируемые результаты: учащиеся научатся находить длину ломаной и периметр многоугольника; анализировать и делать выводы; использовать полученные знания в учении и повседневной жизни.

Методическая цель: изучение материала через проблемный метод обучения с использованием элементов коллективного способа обучения.

Оборудование урока: 

· проектор

· экран 

· презентация в Power Point по теме “ Длина ломаной Периметр”

· листы с заданиями для индивидуальной и групповой работы (на каждого учащегося)

· дополнительный материал
· наглядный материал: изображения героев мультфильма «Винни-Пух»

· жетоны для определения  уровня активности на уроке
                                                                      Ход урока:
I. Орг. момент:
Приветствие (говорят дети)

-Вы любите ходить в гости?
- А знаете ли вы героя мультфильма, который любил ходить в гости по утрам? (Винни – Пух) (Слайд 1)
 -А  кто автор этого произведения? ( Алан Милн)
-А пересказал с английского языка Б. Заходер) (Слайд 2)
 -Ребята,  у меня есть идея, пригласить героев этой сказки  на урок математики. Согласны?

I. Актуализация опорных знаний

- А сейчас мы вместе с Винни- Пухом сделаем зарядку для ума.
-Поиграем с ним  в мяч. Я бросаю мячик с числом и даю задание
Устный счет:

А)« Игра в мяч»

(Слайд 3)
-Число 81 уменьшить на 10 
(71)

-Чему равна разность чисел 71 и 1?
(70)
-Уменьшаемое 70, вычитаемое 20, чему равна разность? (50)
-44 уменьшили на 6, сколько получили?

(38)
-На сколько число 24 больше 18?

(6)
-Чему равна сумма чисел 16 и 7?

(23)
-Первое слагаемое 23, второе -50, найди сумму!
(73)
-Уменьшаемое 73, вычитаемое 2 найдите разность 
(71)

Проверка (Слайд    )

-У кого прилетела пчёлка на цветок?

-Что вы можете сказать о числовом ряде? 
–Назовите самое наименьшее и самое наибольшее число.  
-Какое число лишнее? Почему?

Б) Выполни программу действий

-Как зовут самого близкого друга Вини – Пуха? (Пятачок) (вывесить на доску Пятачка)
 -Научим Пятачка и Вини – Пуха выполнять программу действий?

Считайте без ошибок!

(Слайд 4)   
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ПЧЁЛКА
В) Игра «Четвертый лишний»

 (Слайд 5)     
 -Докажите , что именно эта геометрическая фигура лишняя.
Г) Игра» «Раздели фигуры на группы» (нахождение общих свойств геометрических фигур) (Слайд 6)
Гимнастика для глаз

(1. Закрыть глаза, сделать круговые движения 3 раза вправо. 3 раза влево;

(2. Сильно зажмурить и открыть. Повторить 3 раза)

III. Самоопределение к деятельности
-Как звали мальчика, с которым дружил, Винни Пух? (Кристофер Робин)

- Кристофер Робин пригласил Винни- Пуха в гости. Винни-Пуху предстоит идти вот по этой тропинке. (Слайд 7)

- Какую линию напоминает тропинка? ( ломаную)

 -Может кто знает как называются  части ломаной? (звенья)

- Как найти длину  этой ломаной линии? ( Измерить каждое звено ломаной линии и результаты сложить)

Если не скажут, то задать вопросы:

-А какой школьный инструмент поможет нам найти длину?

-А что мы делаем линейкой? (измеряем)

- Кто уже догадался о чём мы будем говорить на уроке? (длина ломаной)
--А ещё мы познакомимся с понятием «периметр»

 (Слайд темы урока)
- Дети, так как же найти длину этой ломанной линии?
Если не предложат правильный ответ, то задаю следующие вопросы:

- Ломаная состоит из частей- звеньев. Сколько их? (5)

-Как найти длину всей линии- целое?(надо части сложить)

-Какова длина  I части?

-Значит, что надо сделать с I ч?(измерить)

-У вас тропинка  по которой пойдёт Винни- Пух изображена на листах задание № 3.

-Измеряем I ч, IIч,III ч, IVч,V ч.

-А теперь самостоятельно запишите решение.


-Чему равна длина ломаной?
- У кого пчёлка прилетела на цветок?

 (Слайд 8)

- Винни – Пух любил ходить в гости  не только к Кристоферу Робину, но и к своим друзьям: к Сове, Тигруле,  ослику Иа  и  Пятачку.
 -Отправимся вместе с ним в путь?

-Посмотрите внимательно на дорогу, по которой пойдет Винни. 

-На какую линию похожа она? (замкнутая ломаная линия) 

-Какую геометрическую фигуру образует замкнутая ломаная линия? (многоугольник)

-А еще как можно назвать? (четырехугольник)

-Как же найдем весь путь? (Сложим длины всех 4 сторон)

- Путь Винни- Пуха от друга к другу у вас изображён в задании 4.

- Кто скажет, каким действием мы найдём ответ?

-Выполните самостоятельно

Проверка ( пчёлка)
6+7+9+5=27(м) – Р  (проверить разные варианты записи способов нахождения периметра многоугольника)

-Какое действие мы выполняли?(сложение)

-Как называется результат сложения? (сумма)

-Значит мы нашли сумму. Сумму чего? Что мы складывали?(длины сторон)
-А как называется сумма длин сторон многоугольника найдите в учебнике на с. 16 в учебном тексте.

- Значит буква P означает………….. периметр.

-Что же такое периметр?

Сначала проговорить с одним учеником, а затем хором по слайду.
(Слайд 11)

Правило

Сумма длин всех сторон многоугольника называется периметром.
Периметр многоугольника обозначается заглавной буквой Р латинского алфавита.

-Ребята, а  вы знаете, что российский мультипликатор Федор Хитрук по сценарию Бориса Заходера снял мультфильм(Слайд 12)

- Песенки  для этого  мультфильма о Винни –Пухе написал Борис Заходер   

IV. Физкультминутка

Куда идем мы с Пятачком- 

Большой – большой секрет,

 И не расскажем мы о нем,

Да-да! (Верней, нет-нет!)

 За чем шагаем мы вдвоем?

Откуда и куда?

Секретов мы не выдаем!

 Нет-нет!

(Верней, да-да) (дети двигаются по классу «паровозиком», изображая ломаные линии)

Первичное закрепление

1.Работа по учебнику 
С.16 № 1- фронтально с проговариванием

2.Работа в парах – измерить ломанную, записать решение, обменяться листочками и проверить соседа.

3.Работа в группах- измерить стороны пятиугольника и найти периметр.

VI. Итог урока
-Сколько узелков надо завязать на память?
Узелок на память: (Слайд 13)

-Как найти длину ломаной?

- Что такое периметр?
РЕФЛЕКСИЯ

-Кто узнал для себя что- то новое?
-Чему научились?

Кому было интересно?

-Сосчитайте пчёлок на своих цветках?

-Кто доволен результатом?

Кто недоволен? Почему?

